
SPECTACOLE 
Delia VOICU 

"Jucăria de vorbe" a avut o carieră de 
aproape doi ani la Teatrul Tineretului 
din Piatra Neamţ, iar începând din 
stagiunea actuală a intrat (cu aceeaşi 
distribuţie) în repertoriu l Teatru lu i  
"Odeon". lnspirat din "Cartea cu jucării" 
a lui Tudor Arghezi , este o invitaţie la 
recuperarea vârstei magice a copilăriei. 
Teatralitatea intrinsecă a textului arghe
zian - prin conflict şi, mai ales, prin 
nuanţele dramatice specifice dialogului 
- este ilustrată de Alexandru Dabija în 
registru, de cele mai multe ori, comic. 

Montarea îi prileju ieşte regizorului 
manifestarea deplină a voluptăţii ludice 
traduse prin toate formulele limbajului 
teatral - de la gesturile prin care inter
preţii compun (recompun) imaginile la 
modul în care aceştia îşi desfăşoară 
dialogurile. 
Accesul la lumea poveştii se realizează 
prin perdeaua de vrajă ţesută de 
'lumină, element fundamental care face 
trecerea de la real la lumea pură a 
jocului. 
Regia a avut şti i nţa de a pune în 
valoare disponibi lităţile interpretative 
ale actorilor care, neînsoţiţi de muzică 
sau ajutaţi de decor, creează un întreg 
univers, cu dansuri şi cântece, cu 
lacrimi şi râsete, un spaţiu complex 
care suscită deopotrivă sensibilitatea 
şi fantezia. Pătrunderea în acest 
univers este condi�onată de puterea de 
a trece dincolo de vorbe şi imagini, de 
ş te juca de-a propria-ţi copilărie. 
In certurile celor doi copi i ,  interpretaţi 
cu candoare de Afrodita Androne şi 
Mihai Danu, eşti nevoit să iei partea 

cînd a unuia, cînd a celuilalt, sau măcar 
să judeci ca un părinte îngăduitor. 
Pentru că indiferenta este exclusă în 
faţa creaţi i lor lu i  Alexandru Dabija, 
unde şi liniştea captează atenţia. 
Interpretarea lui Liviu Timuş reuneşte 
în formă parodică trăsături esenpale ale 
paternită�i , actorul construindu-şi rolul 
într- un  amestec de comedie şi 
gravitate. 
Mihai Danu îl creează pe Baruţu cu 
accente caricaturale, păstrând însă 
datele vârstei eroului ce dau faptelor o 
gimensiune pozitivă. 
In interpretarea Afroditei Androne, Miţu 
evoluează sub semnul ludicului, între 
nevinovăpe şi o pătimaşă încrâncenare 
In faţa realităţii pe care o percepe. 
Intregul spectacol are un simbol tutelar, 
sugerat prin cele mai diferite elemente 
- bătăile ceasului, ale inimii, cadenţări 
de metronom, înclinări de cumpănă: 
timpul care se scurge între copilărie şi 
vârsta la care revenim cu părere de rău 
după ce suntem părăsiţi de magia 
spectacolului. 


